

Népfői Napló

Előfizetési ár: egy évre ——— 80 korona
egy hónapra ——— 7 korona

POLITIKAI HETILAP. SZERKEZTŐSÉG: VIII. RÖKK SZILÁRD-UTCA 3. MEJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL. KIADÓHIVATAL: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 4. SZÁM.

A nemzetgyűlési választások első napja Eddig harminchat eredmény ismeretes

A tegnapi napon megkezdődött a nemzetgyűlési képviselői választása, amely ma folytatódik és befejeződik. Soha fontosabb országgyűlési választás nem volt Magyarországon, mint a mostani, amely hosszú, áldatlan és ingatag alapon nyugvó forradalmi korszaknak vet véget, hogy helyet adjon az alkotmányos állapotnak.

A szavazás a fővárosban és a vidéken is — mint ahogy az eddig beérkezett hírek mutatják — mindenütt rendben és méltósággal folyt le. A régi lármas, pörköltös választásoknak immár nyoma sincs, a tífkos szavazás lehetővé teszi mindenkinél hogy minden külső és erőszakos befolyás nélkül leadja szavazatát arra a jelőltre, akit a leghivatottabbnak tart a képviselőiségre. Ugy véljük, hogy a választók legnagyobb részben átértékelték annak a történelmi pernek jelentőségét, amelyben leszavaztak és tudják, hogy szavazatukkal nem egyéni és pártérdeket, hanem országos érdekeket szolgáltak. A választási harc megindulása óta a jelöltek rengeteg jót ígérték az országnak. Programbeszédekben és falragaszokon hirdették, hogy milyen eszközökkel és milyen egyszerűbbnél egyszerűbb tervekkel kívánják a bajba jutott országon segíteni. Bizunk a jelölt urakkól, hogy mindazt, amit mint jelöltek ígérték, mint képviselők, meg is fogják tartani.

A választásokról a következő részletes tudósítással szolgálunk:

I. választókerület.

Haller István

Egyhangúlag **Haller István** választás és közoktatásügyi miniszert választották meg. A választókerületben plakátok hirdették, hogy egy jelölt ajánlottak a választók és így a választási rendelet ide vágó szakasza értelmében a választás elmarad s a jelölt nemzetgyűlési képviselőnek megválasztott.

II. választókerület.

Becsey Antal — Benárd Ágoston

A választókerület külső képe nem mutatja azt az izzó hangulatot, mely a két pártküzdelmét jellemzi. Csak a falakon ríktó plakátok mutatják, hogy heves harc folyik a két jelölt között. **Becsey Antal** volt országgyűlési képviselő pártja minden erjét megfeszítve küzd jelöltje érdekében, de **Benárd Ágoston** választási vezetői sem hanyagolják el kötelességüket. A szavazászedő bizottságok előtt élénk hangulat s mindenütt komoly méltó

sággal teljesítik a választók honpolgári kötelességüket.

Az eredményt illetőleg még csak kombinációkba se lehet becsatlakozni, mert a tífkos választás scimmiféle tekintéssel nem nyújt a szavazatok arányába.

III. választókerület.

Méhely Kálmán — Dr. Rassy Károly

Erdős küzdelem folyik itt. Plakátteger ajánlja mindkét jelöltet a szavazók figyelmébe. **Rassy a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának** hivatalos jelöltje, míg **Méhely Kálmán** pártunkívüti programmal küzd a mandátumért. A választás külső képe itt nem mutat semmi izgalmit, rend és figyelem mindenütt.

IV. választókerület.

Perczel Béla — Dr. Virter László

Csendes választás. A bizottságoknál délelőtt a szavazók gyéren jelentkeztek. **Virter a Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártjának** hivatalos jelöltje. A választás eredménye bizonytalan, mert mindkét párt vezetése erősen dolgozik jelöltje érdekében. Déntán megelénkült a szavazók jelentkezése s a választók nagy része leadta szavazatát. A voksok számát csak hétfőn adják össze.

V. választókerület.

Czinterstein Károly — Schubert Sándor — Kontra Aladár

Élénk sűrűség-forgás jellemzi a máskor csendes választókerületet. Három jelölt küzd a nemzetgyűlési követségért: **Czinterstein Károly** úgynök, pártunkívüti szociáldemokrata, **Kontra Aladár** református a **Keresztény Nemzeti Egyesülés Pártja** és **Schubert Sándor** nagypáros a függetlenségű 18-as párt programjával. Két párt küzd tulajdonképpen a **Kontra** és a **Schubert** párt, mely Czinterstein küzdése mellett a Központi szociálisták párt jelöltiségét nem támogatja. Jéttársalain. Kontra és Schubert között dől el a mandátum sorsa.

A legkülönbözőbb szövegű plakátok tömkelege borítja a házak falait, melyek közül legjobban **Schubert** nemzetiszínű plakátjai ríktanak elő.

Humoros epizódok tarkították a választás egyébként ünnepléses aktusát. A Főtérren levő szavazászedő küldöttségélől történt. Az élénk élé tipegés egy öreg anyóka. Lehet hetven esztendő, esetleg nyolcvan is.

— Tud irni? — kérdezi tőte az elnök.

— Igenis, nagyságos ur.

— Nohát, akkor írja ide a nevét — s ezzel egy lap papírt nyújt elébe.

— Hova írjam?

— Mindégy — mondja az elnök. Nagy előkészülettel neki fog az anyóka s tényleg odakanyarítja nevét.

Bemegy a fülkébe, leánya utána somfordál s mutatni akarja, hová tegye a keresztet. Óriási ríktó. Jegyző könyvet akarják fevenni az esztől.

— Az anyóka házól!

— Az első helyre írtam a keresztet. Leánya a másik fülkélől átszó!

— Nem jó. A másokra kellett volna!

— Most már mindégy, — dühöngi az élemezett választó s ezzel kilép a kárt borítottak közéb.

A szavazászedő bizottság nyagot nevet az esztől. Így jutott **Czinterstein Károly** egy szavazathoz.

Egyébként a közhangulatból ugylátásik, hogy **Schubert Sándor** 48-as függetlenségű jelölt nyeri el a mandátumot.

VII. választókerület.

Fenyő Miksa — Gál Jenő — Hamay Elemér — Szemere György — Szterényi József báró

Ebben a kerületben van a legtöbb jelölt és így érthető, ha a küzdelem itt a leghevesebb, amúai is inkább, mert a jelöltek igen értékes emberek és, mert mindégyiknek tekintélyes pártja van. Már napokkal esztől a plakátok egész tengerre öntöztek a lipótvárosi házakal, vasárnap reggelre pedig minden párt külön, friss olvasni vágyó szövegű plakátjaira egész feljött, hogy meg a választás napján sem nyugodott meg. Ha délelőtt tíz órakor a Fenyőpárt kiragasztatta, hogy **Fenyő Miksára** kell szavazni, ugy

VI. választókerület: Wekerle Sándor — Friedrich István

A Belvárosban reggel 8 órakor teljes csöndben kezdődött meg a választás, a régi jól ismert és bevált körtésbeszédeknek nyoma sincs, legelőbb a figyelmes szem észreveszi, hogy választásra virradóra a házek falairól eltűntek a **Wekerle Sándor** névű eljenzó plakátok. Szorgos kezek levarták a zöld falragaszokat s tele rakták a házakat a **Friedrich István** magasztos nyomatványokkal, amelyek közl szép számmal vannak a hazafis szízlökhöz injezett fősztöltések azál, a bizonyára lőn átértett kívánságát, hogy hazafas szízlökn Friedrich táborában a helye. E plakátok mögött az Elredő Magyaroknak is van egy fősztöltésük, amely jámborn úgy végződik, hogy aki nem szavaz Friedrichre, azal majd leszámulunk!

Ennyi a külsőség a Belvárosban. A szavazás csak lassan, vontatottan kezdődik.

A Reáltanoda-utcai főreliskola tornatermében működik a 7. számú szavazászedő küldöttség. Vagy negyven ember áll a terem ajtaja előtt s várja a beocsatlattalás. A negyven közül is haruic né, aminthogy a választókerület föltűnének számban volt képviselő a szözlök nem: A szavazás egyhanguan, simán megy végbe, az elnök

11-kor kétszer akkora fájragasz **Szterényi Ádte**, **Lizengy Órára** pedig **Gál Jenők** dicsérték meg az ő jelöltjüket.

Kéltömben rendben, nyugodtan foly egész nap a szavazás valamennyi küldöttség előtt. Egyes helyeken korán délelőtt csak gyéren jöltek a szavazók, míg másutt már reggel sőt kéltél álllanok a szavazóknak. A sorban feltűnében sok volt a nő, akik türelmesen isben is várták, míg a férfiak, mert hiszen már régóta megszokták az ácsorást. A küzdelem vége egyébként — kerületi és választói szakértők szerint — az lesz, hogy **Szterényi** és **Fenyő** pótválasztású megégyezzen összemérköznek.

VIII. választókerület.

Ortvay Rezső — Sándor Pál

A belső Lipótvárosban olyan vastag nap csend van, hogy aki nem tudná, el sem hinné, hogy itt ma választás folyik. Az utcákon csöndes járókelők haladnak és csak az egyes szavazászedő küldöttségek előtt van kisebb csoportosulás. A küzdelem itt egy perig sem kévtéses. A pesti **Cl**, **hú** ma rad régi képviselőjéhez és **Sándor Pál** nak juttatja a mandátumot, amit a tífkos szavazás ellenére is megelölésé lapítani a küldöttségek előtt beszélő szavazók szavaiból. A választóknak jó része kéltömben már vasárnap szavazott.

nek nincs sok dolga, legelőbb sűrűn tünnek el a negyven is apróra faragott ceruzák, amelyek a felkos hempergő mondnak, hogy szavazászedő, minálval vinni kérgeskedett. Ennél a küldöttségél látnak egyedül, hogy az urának elvezetett faladát nemzetiszínű drapériával borították be.

A Váci-utcai új városháza első emeletén működik a 3. számú bizottság, ugyanígy van a választási bizottság is. Itt már nagyobb számban gyűlékeznek a választók. **Szombathelyi György** a bizottság élnökéi akinek szintén az el-el-tümedező ceruzákkal van hája. Az első szavazók **Stemző Kázmér** és **Szilágyi Gézané** voltak. Incidens itt sincs, legelőbb azokat a papusos által nyolc szavazókat kélt fővilágosítani, akik a feleségük névtelen is akasztás beszavazni, mondván, hogy az asszonytunk könyháiban van öltön. A képtésárnyokban azonban szemtanú voltunk egy családí jelenetnek: a férj **Wekerle**, az asszony **Friedrichre** voksolt és az asszony alaposan fővilágosította az urát, hogy nekkora mamefuk. Ugyancsak a Váci-utcában van a 2. számú küldöttség. Zavarlatlan folyik itt is a választás, legkivált az asszonytunk vannak meghatva, meg talán a küldöttség egyik tagja, aki lekete ünnepbőre

kítizte a koronás arany érdemkeresz-
tet és rendkívül komoly ábrázattal
végi kétségtelenül fontos munkáját.

A legkisebb körzet a 9. számú bi-
zottság, ahol hatszáznál kevesebb
választó van a ahol vastárnan este 8 óra-
kor befejezik a választást. Ennek a bi-
zottságnak a Realánoda-utcai férfi-
szobák ipartelephelyen van a helyisé-
ge. Féltervezésig összesen negyvenen
szavaztak le 5 amikor ott jártunk, a
bizottság végelein unalmán kívül vá-
lasztót nem találunk. A Belvárosi csün-
des és kihalt, csak délelen némesedik be
a Kossuth Lajos-utcai korzó és már

hallani a találgatásokat, amelyek talán
ez egyszer helyesek is.

A Belvárosi Wekerle-párt felhívja
választót, hogy törekedjenek minél
előbb leszávami, mert különben hétfőn
estére maraonának vissza, amikor is,
— miután a szavazás büntetés terhe
alatt kötelező — kévtelenek lennének
a késő esti órákban a szavazóhelyisé-
gek előtt tömegesen ácsorogni. A Bel-
városi Wekerle-párt párhelyisége IV.,
Eskü-tér 8. I. emelet alatt van, ahol
mindenkinek készséggel szolgáltatnak fel-
világosításokkal.

**IX. választókerület:
Vázsonyi Vilmos — Lenkel Lehel**

Meglehetősen forgalmasak voltak a
kerézárosi utcák már a délelőtti órák-
ban is. Különösen sok ember ácsorgott
a Terézvárosi nagykávéház előtt. A
kárhatalom egy darabig itt is ügyel a
rendre, de mert semmi dolga nem
akadt, később egészen bevonult a me-
leg, de füstös helyiségbe. Kint a falon
még látható volt a Palesztina-hang-
verseny plakát-felirata. Két nap-
számos embernek szemébe szökik a
mostanában esékely változással sokat
emlegetett szó és kömviú masztin:

— Hát bizony, komám, ide demo-
krácia, oda demokrácia, az már még
sem járja, hogy ezek a zsidók még a
választások alatt is Palesztina-hang-
versenyt rendeznek.

Izen érdekes képet mutat az u. n.
Simonyi-ház Szereszen-utcai udvara,
egy ritulási életerem szolgál itt választó-
helyiséggel. Sűrűn kéri a személy-
azonosság okmányokat, de akinek
nincs, az is hamar feltalálja magát és
hűségesen leszavaz változatosan régi
képviselőjére, Vázsonyira.

X. választókerület:

**Sümei Vilmos — Pető Sándor —
Taufner Gábor dr.**

Ittolt nagy csoportokban tűnnek
el a választók, hüszkék arra, hogy a
Terézvárosnak ez a darab része most
először önállóan választ. Uzhetek, ká-
véházak, iskolák, sőt emeleti irodás
helyiségek adtak itt is vendégszerző
hajlékot a szavazatszéd küldöttsé-
geknek, akik lelkimórosan nyud-
godtan, minden kétségessé nélkül dol-
goznak. A bizalmifeltak a legvárás-
gostabb összhangban szinte ellenté-
tel annak az ádáz küldötlemnek,
amely a mai napot megelőzte. Ha a
plakátok küzdelme döntött el a har-
cot, úgy bizonyosan **Taufner Gábor**
győzne, akinek ezértele plakátja a kor-
tesfogások minden fajtáját felhasználja.
De ha binni lehet a szakembere-
knek, tulajdonképpen mégis csak
Sümei és **Pető** közt folyt a harc.
Holnap megtudjuk, kinek volt
igaza.

XII. választókerület

**Homonnay Tivadar dr. — Hantos
Elemér — Pakots József**

Izalmán itt a választási mérkőzés.
A Hantos, Pakots-pártiak a legma-
gyobbb erőfeszítéseket teszik. **Hantos**
Elemér a hivatalos lista egy tüntető
fel, mintha a keresztény-ocinista párt
jelöltje volna. Hantos pártja óvást is
emelt e miatt a választási elnöknel. **Ho-
monnay** M. A. kikárral, a lényeges ke-
resztény-szocialista jelölttel szemben
Pakots József demokrata többsége va-
lósíznínek látszik.

XIII. kerület

**Bárczy István — Barkóczy Sándor
báró**

Bárczy István igazságügyminiszter és
Barkóczy Sándor báró nyug. miniszteri
tanácsos küzd itt egymás ellen, ha
ugyan küzdelemről beszélni lehet.
Csúnd van ebben a városrészben is,
ahol régmúlt jó időben **Ehrlich G.**
Guszláv, minden választások atyame-
tere oly holt biztonsággal tudta szállí-
tani a mandátumot. A Wessely-utca és
a Kazinczy-utca sarkán van a Cuba-
kávéház, itt működik az 5. számú bi-
zottság — a kártyaszobában. Ahol
máskor szenvedélyes utimókat monka-
nak be, most személyazonosságokat
igazolnak és szavaznak. Kipirul arccal
jönnek a környék eszéledő, akik kívül
rékél, ók maguk sem csinálnak titkot
belőle — **Barkóczyra** szavaznak. A
Tüzhely-szövegség agított sorakban. Az
egyik a nagyszólamnak, aki **Barkóczyra**
szavazott, a maga primitív kiszólási-
val meg is magyarázta, hogy miért a

XIV. Választókerület
**Ugron Gábor — Bakonyi Samu —
Száva János**

Itt is plakátharost találunk. A plaká-
tók és az előjellekből következetve
Ugron Gábor a pálna, aki a függet-
lenségi **Bakonyi Samu** és a keresztény-
párti **Száva Jánossal** szemben lépett a
porondra. Az **Ugron-párt** nagyszerűen
van megszerveve, s ha nem is látnak
záslóbtengert és robozó kortesokikat,
hallunk vidám éneket, megint a **Jaj** de
magas vendégfogadót, amelyben van
szavazó és az is **Ugron Gáborra** szavaz.
Nagy karhatalmi készültség van im-
pedőfel, de sehol sem történt baj, fél-
főljebb a **Dobutca** külső részén halot-
túl: zsúrönveszekedést, az egyik
bírsoros már csak azért is **Bakonyira**
szavazott, mert ő is **Samu**, a **Dob-utca**
85. szám alatti iskolában a tornaterem-
ben, a 11. bíróság működök. Semmi
sem zavarta eddig a választás rendjét,
csak az ebben van kifogás, hogy az
egyre sürűbben jelenkező választók-
nek egy sötét folyosón kell ácsorog-
niuk, amolynek egyik falán a tanulók
ruhafogasi vannak elhelyezve és a ki-
álló vasdarabok oldalbökők a szá-
vazókak. Hogy mit intenek ezek a
néma bök-össcek, nem tudjuk, egy
választópolgár azonban azt mondta,
hogy ezt a Száva-párt rendezte így.
Simán megy a szavazás a Malossai
féle vendégóban és a **Dob-utca**ban és
egy másik vendégóban az Almásy-
város, ahol a 8. számú bizottság van.
Egy-egy polgárrás honfűti kötelese-
gének teljesítése után szívesen hűpün-
tene föl egy pohár bort a sőtésben,
de szigorú a szesztilalom és nagyon erő-
sen van képviselve a karhatalom.

Sánel különbözőbb vigámat nem ta-
lálunk, sűrűn látunk egész családokat
felvonulni a szavazásra, sőt egyes há-
zak lakói is szervezett egységgel jö-
tek el szavazni, de hogy ki, kire sza-
vazott, azt az általános és titkos sza-
vazási rendszer mellett elődönteni nem
lehet. Valóban ideális a választásnak ez
a módja, ha nekiközül is a korábbi
"tisztán" választások megszokott humor-
ját, a korteskedést és sok egyebet, ami
egy vártással együtt járt.

A viharvert New-York kávéház is
választási helyiség lett. A szünetben,
ahol diszkret kártyacsatákat folytak
előbb és társasösszejövetek voltak,
szavaznak az 1. számú szavazatszéd-
küldöttségnel. Biztosat tudni még nem
lehet, a külsőségekből itélve az **Ugron-**
párt a legfőkészültebb, de a választók
nagy számánál fogva a **XIV.** kerület
ben hétfő este nyolc óra előtt aligha
lesz záróra. Addig pedig a kíváncsiak
nagyon türelmesen kell lenniök.

XV. választókerület.

**Eber Antal — Ábrahám Denső — Ke-
vés Emil**

Ma reggelre újabb plakátok ritka-
nak a már telerszázított falakon.
Elsőre csak gyér számban jelenke-
zik a választók a szavazatszéd kü-
ldöttség előtt, 10 óratól kezdve azon-
ban itt is szembetűnik az ácsorgók
megszokott képe, akik türelmenfilen
várják, amíg rájuk kerül a sor. Külö-
nösen türelmetlenek a nők és halot-
tunk hangokat, hogy ezért ugyan nem
volt érdemes oly keményen hadakozni
a női választójogért.

A **Hernád-utcai** iskolában egy sze-
nyen munkásszasszony cseceimójével
együtt jelenik meg a szavazatszéd bi-
zottság előtt. Leadja igazolványát, en-
nek ellenében megkapja a szavazó-

XVII. választókerület:

**Bársony Elemér — Heinrich Ferenc — Weiss
Konrád**

A régi Józsefvárost három választó-
kerületre tagolta az új törvény. A sza-
vazatszédbizottságok helyiségei ott is
a háborús ácsorogásban megedzve hoz-
zó sorokban csendes szavú emberek
várakoznak, hogy gyakorolhassák pol-
gári jogaikat. A legtöbb bizottság is-
kolai és egyéb középületben tütető fel-
tanyáját, de kávéházakba és vendég-
kökbe is jutott közülök nom egy. Itt élt
árasztásra a kocingágot józsefvárosi
polgár Tanalusz kínjait a rideg szóda-
vizet kintelő sőtés, meg a máskor ba-
rátságosan marasztaló törzsasztalok
között, amíg rákerül a sor, hogy el-

lapot és borítottok és hemegy a fül-
kébe. Az elnök éppen jókedvében van
és tréfásan megjegyzi:

— Uram, ennek az asszonyságnak
a szavazata érvénytelen, mert nem
egyedül ment be a fülkébe.

Az udvarias hivatalos személyzet
megmosolyogja az elnök deris kife-
jezését, aztán megy tovább a szava-
zás simán, de unalmas szűrkeségben.

Sok bajuk van a küldöttségeknek a
személyazonosság megállapításával.
Különösen a nők okoznak sok galibát
életkoruk elitkölésével.

— Hány éves maga asszonynom, —
kérdi az egyik szavazóhelyiségben az
elnök gy öreg ötvenöt év körül asz-
szonyságot!

— Miért kell azt tudni nagyságo-
s uram.

— Hány éves? ismétli az elnök.

— *Harmincnyolc* hangzik a vá-
lasz.

— Az irás szerint 1905-ben született,
teszi meg ellentétet az elnök.

Az öreg asszonyság nem válszol, de
csakhamar eltűnik a fülkében.
Egyekben úgy mondják, hogy
Eber Antal győzelme egészen bizo-
nyosra vehető.

XVI. választókerület.

Márkus Jenő — Lipták Pál dr.

A választási mozgalom megindulása
után a jelöltek egész legiója zavarta a
kedélyeket, de több már csak **Lipták**
Pál dr. maradt a küzdőtérben **Márkus**
Jenővel szemben, akiknek győzelmet
biztosra veszik. A huszonkét szavazat-
széd küldöttség előtt a választók
féle már az első napon szavazott le,
különösen sok munkásszasszony. Az
utolsó napon osztogatta a **Lipták-párt**
azt a plakátját, amelyben figyelme-
zteti a választókat, hogy minden ma-
gyar asszony a keresztény párt je-
lőltre szavazzon.

Az egyik **Thököly-utai** küldöttség
előtt megáll keményen egy munkás-
külsője előtt. Atadja a szavazólapját.

— Ez renthben volna, de hát kért
szavazatok.

— Oh a falon megvan a két jelölt
neve. Szavazhat a meggyőződése szer-
int, választóják neki a hosszú író-
asztal melől.

— Akire én szeretnék szavazni, az
mincson ott.

— Szavazhat fires lappal is.

Az ipse mögött megint elismült a
fülle függönye.

tűnhesen a függönyös fülkében.

Egyik ilyen vendégóban egy piro-
posztag, harcias menyecske feddőleg
és szavazó polgárnő minőségében fő-
lőenösen omndja az urnának:

— No öregem, hogy tudtok órákig
előlni ezekben a fád korszmákban!

A kerület tizenöt bizottsága előtt va-
sárnap estig 4—500 szavazó jelent meg
az urnánál s a választás valamennyiben
csak holnap, hétfőn este ér véget. Za-
varó incidens a kerületben nem for-
dult elő. Az egész aktus a komolyság
jegyében folyt le.

XVIII. Választókerület.

**Dr. Füzeséry Tiván — Dr. Lengyel
Endre — Mahuzka Imre**

Sorra járjuk a bizottságokat. Egyik
kük a Nagyfuvaros-utcai Kisvidgóban
vélgi a dolgait, ahol ilyenkor vasárnap
bársonyudrágos munkások, korodván
csizmas kocsislegyek ropják a táncot,
a konyhák kimenőt élvező tündés
reivel.

Többnyire munkásnép járul itt az
urnákhoz. Köztük egy borvirágos orru,
terelvény kispolgár, a kin meglátszik,
hogy néminemű hall áteszeltét szoms-
bértól a szesztilalom sivatagába. Elő-
delelleni (dohg):

— Jó jó, — hát az a verekedés, meg

a kocsi-pász, meg meggyűdés, — ezért
nem kár, de legvalóbb egy kis ital volna.
Ez nem árt.

Egy jóképű, fiatal karhatalmi tiszt
megértésel véreget a vállára:

— No, majd iszunk a — királyvá-
lasztásokor.

Az Gregur szemé feleslén, de aztán
nagy történelmi jirtással visszam-
lékezve **Mátyás király** választására,
főleg remélkedve, félig kétértelmű joga-
ra meg:

— Gondolni letszik a tiszt urnak,
hogy még befagy a telen a Duna?
A Baross-kávéház **Rökk Szilárd-utcai**
frontja el van rekesztve a barátság-
san felkötözök tőrőlől és szinte ájtá-
tos csendben folyik a szavazás aktusa.

Hogyan szólították fel a királyt a lemondásra?

Magyarország megkoronázott királya nem fog lemondani!

Egyik berlini újság most közli *Windischgrätz* Lajos herceg emlékiratát, amelynek legutóbbi részlete arról szól, hogyan szólították fel a Schönbrunnban tartózkodó *Károly* királyt a lemondásra? — *Andrássy* és én — írja *Windischgrätz* — megjelentünk Schönbrunnban. Csak a király és a királyné volt a szobában mikor beléptünk. A király a telefonnál állt és rendkívül izgatottan beszélt. Intett, hogy jöjjenek közelebb.

— *Budapesttel* beszélek — mondta őfelsége. — *József főherceg* felszólított, hogy mondjak le a magam és utódaim nevében a magyar trónról. Mit tegyek? Mit feleljek?

Kézemmel elfakartam a telefon beszélőjét. A király ezután még a következőket mondta nekünk:

— Ma délelőtt feloldottam a miniszteriumot esküje nélkül, ez meglettem, de ez azután minden, mit felethek, nem mondok le! Nincs is, jögom lemondani. Hogy ezek a gavallok, hogyan véteknek az eskükről, azt innézzék el a lelkümeztükkel. En nem szegheim meg az eskümet!

Mikor *Andrássy* magától a királytól hallotta, hogy mit közölt vele a gróf *Károlyi*, összezsepta kezét és így szólt:

— Tehát mégis!

— Ezt a forradalmat mesterségesen csinálták — mondtam.

— És a forradalom *Károlyi* fejeire hull! — jegyezte meg a király. *Andrássy* és én igyekeztünk csúfán rábeszélni a királyt, hogy szami csaire se mondjon le. *Andrássy* a telefonhoz lépett és felhívta *Budapestet*. Gróf *Bethligny* *Tivadar*, az akkori belügyminiszter jelentkezett, akivel *Andrássy* izgatott világra folytatótt. Végül *Andrássy* letette a kagylót, a telefon azonban rövidesen csengeni kezdett. Ezáltal *József főherceg* jelentkezett. A király kért, hogy én beszéljek vele és kérdezem meg, milyen tulajdonképpen a helyzet *Budapestben*? Alig mondtam azonban néhány szót, mikor a főherceg a következőket mondotta:

— Zavargások törték ki palotám és a királyi vár előtt. Ha a király el akarja kerülni a vérgeszt, kérem, mondjon le.

Mindent közölttem a királylyal, aki így felelt:

— *Magyarország megkoronázott királya nem fog lemondani!*

Nyomban tudomására hoztam *József főhercegnek* a király feleletét, amire izgatott választ kaptam. Magam is rendkívül izgatott voltam és én is hasonló hangnemben beszéltem. Ezután letettem a kagylót. A király hálás tekintettel nézett rám.

— *Magyarország megkoronázott királya nem fog lemondani!*

Nyomban tudomására hoztam *József főhercegnek* a király feleletét, amire izgatott választ kaptam. Magam is rendkívül izgatott voltam és én is hasonló hangnemben beszéltem. Ezután letettem a kagylót. A király hálás tekintettel nézett rám.

— *Magyarország megkoronázott királya nem fog lemondani!*

Nyomban tudomására hoztam *József főhercegnek* a király feleletét, amire izgatott választ kaptam. Magam is rendkívül izgatott voltam és én is hasonló hangnemben beszéltem. Ezután letettem a kagylót. A király hálás tekintettel nézett rám.

— *Magyarország megkoronázott királya nem fog lemondani!*

Nyomban tudomására hoztam *József főhercegnek* a király feleletét, amire izgatott választ kaptam. Magam is rendkívül izgatott voltam és én is hasonló hangnemben beszéltem. Ezután letettem a kagylót. A király hálás tekintettel nézett rám.

— *Magyarország megkoronázott királya nem fog lemondani!*

Nyomban tudomására hoztam *József főhercegnek* a király feleletét, amire izgatott választ kaptam. Magam is rendkívül izgatott voltam és én is hasonló hangnemben beszéltem. Ezután letettem a kagylót. A király hálás tekintettel nézett rám.

— *Magyarország megkoronázott királya nem fog lemondani!*

SPORT

— Az első tréningmérkőzések. Az 1919—20. évi labdarúgó bajnokság tavaszi fordulójára csak február végén kezdődtek az összes első osztályú csapatok között március mekezdtek a tréningek, hogy teljesen felkészüljen a következő kiírdelomban. Edőg csak futótréninget tartottak, jővő vasárnap, február 1-én azonban már mekezdődnek a tréningmérkőzések, amelyek nyírvánosok lesznek. Február 1-én játszanak már az *MTK* és az *FTC* új összejátszásban csapata is.

— *Vértanúk* — *Gótus* 2:2. Második mezőnytel mérkőzését játszotta le vasárnap délután a *Globus Torna Egylet* csapata a *Határ-utcai* pályán. Ellenfele ezáltal a *Vértanúk* *Football Club* együttese volt, amely erős ellenfele volt a Globusnak. Az első félidőben a *Vértanúk* előbbi félidőben volt és két gólt ért el. Félidő 2:0. Szünet után a *Globus* volt a többet támadó fél és kelkes játékkal kiegyenlítette az eredményt. *Biro Schiller Gyula* volt.

— *Manúszs* *TC* — *Pénzügyészek Sport Egyesülete* 3:0 (1:0). Szőbcsopori. Újkorúti pályán. *Biro Fejves Gábor*.

— *Brővizza*. A *Bírák Testülete* ma délután és kedden délután 5 órakor bíróvizsgáztatást tart a *Mezvár Labdarúgó Szövetség* helyiségeiben. A bírójelölték *Tibor Lajos*, *Kiss Menyhért* és *Vértes Imre* vizsgáztatók.

KÖZGAZDASÁG

Megalkul a svéd-magyar bank

Szterényi József lesz az elnöke

Már régebben jelentették, hogy svéd tőkevel magyarországi bank van alakításra. A svéd csoport felüldötte *Budapestben* tartózkodott. Jelen gők egy csoport sáncolmai bankát, aki hűtelenül alapítás ügyében megbeszéléseket folytatótt. Türelmesen úgy látszik pozitív eredményre végződtek, mert március 1-én *Népfő Naps* beavatott helyről értesít, legközelebb már meg is alakul az új bank. *Standinö* *Magyar Ártkereskedelmi Rt.* elnök. Az új nagy szabású vállalkozás elnöki tiszttségét *Szterényi József* ny. miniszternek ajánlották fel, aki értesítésük szerint haladandó is elvállalni az elnökséget. A skandináv-magyar vállalkozásban részt vesz a híres stockholmi *Hogmann & Co.* is. Az alapítók egyelőre másfél millió svéd koronában állapították meg és ezt az összeget, ami körülbelül 40 millió K. nak felel meg, már át is utalták *Budapestre*. Az új bank — többek között — *papírt, gyűjt, mezőgazdasági cikkek* fog behozni hozzánk és ezenfelül fog kapcsolódni az érdekesség jusszhoz, német és cseh szlovák alapítású is.

A kávéházi magánforgalom ma csúszós és üzletelen volt, mert az ügyelők tartózkodnak az üzletelésről. Bankközi forgalomban erősen keszték a *Déli Vasutat*, amely tegnap *Bécsben* 1200 is volt és a *Fabankot*, a *Foresta* elővetteli jogok gyakorlásának hírére, *Közútra* is pénz volt. Korlát értékek közül *Ingatlanbank*, *Általános Takarékt*, *Gummi* és *Országos bank* lett mutatkozott fokozottabb érdeklséds.

A nem jegyzett papírok. A tőzsdén nem jegyzett értékek közül erősen keszték a *Krausz* szeszt és a *Pöldhítel* bankot is, amely utóbbinak 1000 K a kurzus. Égisze is vevő van. A *Királymalmom* részvényeit a *Kereskedelmi Bank* veteli be a tőzsdére. A *Leszámítolóbank* a bóni mezőgazdasági gyártó részvényeit fogja legközelebb bevezetni a tőzsdére.

Az égisz-részvények a tőzsdén. Mint ismeretes, a vállalatot a *Magyar Bank* ajánlotta a társasági furdók bebetételére.

A vállalatnak ezenkívül a *Svábligeyon* is vannak felkeltésébe vett több furdók, érdekeltiséget szerzett a *Lukács-furdón* is. A részvények — hír szerint — bevezetik is a tőzsdére.

Sonnenfeld vezérigazgató *Bécsben*. *Sonnenfeld* *Lajos* az *Országos Fatermelő Rt.* vezérigazgatója, mint értesültük. *Bécsbe* utazott, hogy a vállalatnál közönséges álló tranzakció ügyében az ottani csoporttal megbeszéléseket folytasson.

Félföldi kurzusok. Az elmúlt napon a *Schwartz* részvények árulási lázása nagyon fellélt. Először lementek a kurzus, azután több száz koronával felültek az árfolyamot. Mint ismeretes, a vállalatnál *belső hűvek* vannak és mint a tőzsdén beszéltek az egyik csoport azért nyomta le a kurzus, hogy *otthon* megcserezzen 500 darab *Schwartz* részvényt. Felütné eszt a *Lipták* részvény is. A nagy hausseban egyenlő a *Lipták* kurzus eszt 730-ról 450-re. *Állítólag* *lődsé* minőve az egész, mert az előadói tranzakció létrejön, csak egy érsdekltség akar még részvényt szerezni — de persze első áron.

A Szigetvári Községben a Részvénytársulat *Chorin* *Perenc* dr. főrendelőkét fog elnökletével megartott rendkívül közönséges az alapítóknek 33.000 lementésről szóló egyenlő 200 K névű részvény kibocsátása által 66 millió koronával leendő felmentés határozta el. A kibocsátás a részvényt 200 K, továbbá helyeg és költségek után 20 K. A részvénytársulat felajánlta részvények után lementésről 6000 darab részvényt az igazgatók a *Posta* *Magyar* *Kereskedelmi Bank* vezetésére által álló szándékúsan adta el a kibocsátási árfolyammal nem első áron.

A Magyar Országos Központi tőkeomlás. A Magyar Országos Központi Takarékpénztár február 7-ére rendkívül közönséges hűvek egybe 30 millió alapítóknek 45 millió koronára való felmentése ügyében. 25.000 darab új 600 koronás n. s. részvény beosztatták ki. Az *Esztergom-szárszéri* tőkeomlás. Az *Esztergom-szárszéri* *Középbánya Rt.* igazgatósága a részvényeseket február 16-ára rendkívül közönséges hívja meg, hogy eljék az az indítványt fogja tervezni, hogy emelje a társaság jelenleg 13 millió koronát tavó alapítókét 25.000. lementésről szóló 200 koroná névű részvény kibocsátása által 20 millió koronára.

Foresta r.t. Mint értesültünk, a *Banca Italiana di Credito Commerciale* folyó hó 27-én fogja a *Magyar Falcserekek* *Hittelintézet* r.t. részvényesek felajánlándó 240.000 darab *Foresta* *Societa Anonima Per L'Industria Ed Il Commercio Del Legname* részvény átveteléről szóló hirdetményt közzétenni. Az átvetési jog maga 1920 február 1-étől bázárolag február 28-ig lesz gyakorolható. Az ezen jog alapján átvett részvények fele a *Foresta* első hat üzletének tartalmára a *Banca Commerciale Italiana*-nál *Milánóban* záróva marad.

Az Ernst-Muzeum aukciói Budapest.

Külföldi magánbirtokból származó műtárgyak, mint régiségek, nagy értékű gyűjtemény régi és modern kőpekbi (Albani, Barocci, Bessano, Oseano, Quareno, Magnano, Mayton, Mierle, Rosa di Tivoli, Ruedel, Werff, Borabás Böhme, Deak-Ebner, Hollay, Kémény, Lotz, Mészöly, Munkácsy, Zichy, Ali, Amorig, Tina, Binu, Ender, Eryl, Fischer, Függe, Kriehuber, Pattenkoffen, Ranft, Kriehuber, Pattenkoffen, fájászok, arany, ezüst, szőnyegek és bútorok, valamint a *Hentz-sztor* *Quasar* j. által mintázott mellékalakjai. Kiállítás: 1920 február 1-én és 2-án 8—5 óráig.

Aukció: 1920 február 3-án kezdő naponta délután fél 11-től és délután fél 4-ül. A katalógus ára 15.— K.

Figyelmeztetés! Mindenki behozhatatlan kári okoz magának, ha aranyat, ezüstöt, platint, gyémántot, ékszeret elad és nem fordul *Fischer Testvérek* céghez. *Budapest, VIII., Boros-u. 75.* Legmagasabb napi árt felel, drás és ékszeresektől bármily mennyiségű átvételnek. Hívásra állunk.

Elsner Oszkár

Fűzet: IV., PARI-S-UTCA 3 (Koronaherceg-utca sarok)

CSIPKEK

SELYEMARUK

DIKESZÖVETEK

IV., KECSKEMÉTI-UTCA 14 (Káry-ter sarok)

VII., KALOCSI-UT 2 SZÁM VIL, KIRÁLY-UTCA 3 SZÁM II., FŐ-UTCA 52 SZÁM II. (Bathány-ter sarok)

FŐVÁROSI DRÁMA

Minden este fél 7 órakor ELLEN TELK a moszkvai nagyopera táncművészeivel.

A Cselsó-család bohózat 3 képmen és a szociáció variáció-műsor.

Vasár-és ünnepnap 2 előadás, d. u. 3 és este 1/7-10-ór

Nemzeti (Royal) Orfeum

VII., Brasóbt-körút 51. Telefon 131—69

Még csak néhány napig! Minden este fél 7 órakor

Csillagok csillaga

Harmokv. Zerkovitz szenzációs operette és a nagyszerű januári műsor

Royal-Kabare

Pompás, mulatságos műsor! Kezdeté fél 7 órakor

MOZGÓKÉP-OTTHON

VI., Teréz-körút 28. Telefon 144—98

A BUN dráma, 4 felv.-ban. A CSODA-BABA vígjáték, 4 felvonásban.

Déutár d. a. fél 11-től fél 1-g, d. u. 3-1/2

Előadások kezdete: 4. 1/6, 1/8 és 1/10.

A rózsalovag

Két leány regénye 4 felvonásban. — Amerikai film!

A TÖR

Prof. Nick Fantom legújabb kalandja 4 felvonásban

ROYAL-APOLLÓBANI

Ma, először

Egy dollárkiralynd kalandjai

A szenzációs amerikai kalandregények, befejező része: MATTI

Ma először.

az Omniában

II. HA NINCS HAZIBARATJA II gyorsan elfogy a tüzelőanyag, mert II. szahadalmozott II

FRANDOR"-főle

fűtőkályha kevés fával vagy szénrel gyorsan felmelegíti a szobát és a legmelegebb, legökölötesebb háziarát 24 óráig hűtél felszerelő szállítja a FRANDOR UDJONASGOK HAZA Bpest, VI., Andrássy-ut 62. Tel. 38-68

Eladok férfi-kalapokat minden kivételben és minőségben, kalap-szállagot és kalapsőrt nagyban (en gros)

Veszek Kalaptompokat, nyulbőröket és gypjat

LOWY kalapgyár

Budapest, VII. Károly-körút 9. sz. (Gróf Hadik-palota, 41/fürdőház) és u. d. v. b. n.

PÉNZ

Szereitek lebonyolítottunk. TÖZSÉGI MEGBIZÁSOKAT ellátunk. Értekezés állomány. NEUSCHLOSZ TER VÁSÁR, VI., Lovag-utca 28. Alapítva: 1900. Telefon: 78—68.

Dr. FÜREDI

—Ké rendelés-intézet vcr. 10-és neml belőgt részre. Rendelés egész nap

Bpest, VII., Makósi-ut 32. 1. em.

Feladás szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN

Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS

„USÁGÜZEM” R.T. BUDAPEST

Leheletszerű finomsággal

lapad az arc- és kéz bőre a valódi

DIANA-PUDER

Még, ha lehíntes előtt a bőrt valódi

DIANA-KRÉM

segítségével ápolják valóság és finomság

MINDENŐTT KAPHATÓ!

Kis doboz... 8 K Nagy doboz... 16 K